

Splněný sen v podobě nové zbrojnice

Počátkem září 2022 byla jednotce SDH Homole – Nové Homole v okrese České Budějovice slavnostně předána k užívání nová hasičská zbrojnice.

Myšlenka výstavby nové zbrojnice se zrodila v hlavách hasičů před více jak 20 lety. „Bylo to poněkud složité. Před každými volbami nám obec slibovala, že zbrojnice vyřeší a po volbách bohužel na sliby nedošlo. Až před čtyřmi lety s nástupem nového starosty Jana Loukotky se začaly ledy hýbat. Hasičskou zbrojnicí jsme potřebovali jako sůl. Část staré zbrojnice, její garáž pocházela ze šedesátých let minulého století včetně klubovny, byla naposledy přestavěna v roce 1962. Do garáže se vešlo pouze vozidlo Avia a kolem ni už se téměř nedalo projít. A pokud jsme potřebovali cokoliv v zadní části garáže, museli jsme s vozidlem vyjet ven. Nebyla tady voda ani sociální zařízení,“ uvedl starosta sboru Jiří Červák. „Hasičárna byla čím dál menší částí proto, že jsme získali děti do kolektivu mládeže a v podstatě s nimi nebylo kde se scházet.“

Podpora obce

Žádost o výstavbu nové hasičské zbrojnice zastupitelstvo obce podpořilo. Za pomoci hasičů starosta obce zpracoval žádost o dotaci, která byla předložena HZS Jihočeského kraje. První dva roky byla žádost zamítnuta, teprve třetí žádost byla kladně přijata a podpořena GR HZS ČR. Odsouhlasena byla dotace v maximální možné výši 4 milionů korun. Další podporou se stala dotace Krajského úřadu Jihočeského kraje ve výši 3,5 mil. korun. Celkový rozpočet byl sice ve výši 13,5 mil., ale skutečná částka se nakonec vyšplhala na 16 milionů korun. Okamžitě po získání dotace obec vypsal výběrové řízení na dodavatele prací. Výstavba začala v polovině měsíce října 2021 a dokončena byla koncem června 2022.

Slavnostní otevření

Jednotka i sbor získaly moderní hasičskou zbrojnicí se dvěma

stánkami, kompletním sociálním zázemím v přízemí, školící místností se zázemím, dílnou, šatnou, kuchyňkou, kanceláří velitele a skladem pro potřeby ochrany obyvatelstva. Otevření bylo zahájeno přívítáním hostů u staré hasičské zbrojnice. Pozvání přijali senátor Tomáš Jirsa, zástupce Jihočeského kraje Jiří Holub, ředitel HZS Jihočeského kraje plk. Martin Sviták a kpt. Pavel Hanus, bývalý hejtmán Jihočeského kraje Jan Zahradník. Přítomen byl bývalý starosta KSH Václav Žižka, současný starosta KSH a OSH Jiří Žižka, první náměstek okresního sdružení Stanislav Klika, vedoucí dětí a mládeže Jiřina Gramanová. Se slavnostními prapory přijeli zástupci SDH z Homol, Závrať, Planě, Vrábče, Litvinovic, Mokrého, Boršova nad Vltavou, Jamného, Záhořčic, Korosek, Černého Dubu a spřátelený sbor z Chlumce. Nechyběl starosta obce Jan Loukotka a první místostarosta Miroslav Pavlíček. Slavnostní průvod za hudebního doprovodu se na návsi u památníku poklonil těm, kteří ztratil své životy v první a druhé světové válce. Byly položeny věnce, kytky



Slavnostní průvod obcí



Klasik říká: Chcete realizovat vaše sny? Probuďte se!

a zazněla česká státní hymna. Poté se průvod vydal k nové zbrojnici. Po nezbytných projevech bylo páterem Pavlem Bickem požehnáno nové hasičské zbrojnici a sošce sv. Floriána. Tě, kterou ze dřeva vyřezal a věnoval Jiří Bürger. Starosta obce Jan Loukotka předal klíč od hasičárny veliteli JSDHO Karlu Tomanovi. Došlo k slavnostnímu přestřižení pásky a otevření hasičárny i k prohlídce pro přítomnou veřejnost.

Pro jednotku i sbor

„Jsme rádi, že po dohodě s obcí Homole, veškeré prostory bude moci využívat také náš sbor. V současné době máme registro-

váno celkem 175 členů a z toho je 73 dětí ve věku 15-18 let. Máme jedno družstvo přípravky, dvě družstva mladších žáků, dvě družstva starších žáků, družstvo dorostu a družstvo dorostenek. Stará se o ně 11 kvalifikovaných vedoucích. Výsledky byly letos více než dobré, děti se zapojily do soutěží v rámci okresu, v rámci Českobudějovického dvojeboje mladší žáci dokonce vybojovali třetí místo a starší tuto disciplínu vyhráli, družstvo dorostenek v krajském kole vybojovalo bronzové medaile, dorostenci postoupili na republikové kolo v Ústí nad Labem. Nová hasičská zbrojnice a její zázemí bezesporu bude přispívat k ještě většímu sportovnímu nasazení a věříme, že současně výsledky v příštím roce minimálně zopakujeme.“
uspělní starosta sboru.

Epilog

Připomněl současně, že hasiči upřímně děkují obci Homole za veškerou podporu, které se jim dostává. Kromě podpory financí, obec každoročně hraje autobusovou dopravu mladých hasičů na jednotlivé soutěže a na letní soustředění, přispívá současně na ceny při soutěžích, které sbor pořádá. Stejně poděkování náleží sponzorům a všem dalším, kteří přispěli finančně a materiálně k nové hasičské zbrojnici.

Věra Nutilová, foto: archiv SDH